Порядок приема и отчисления воспитанников
«Комплектование групп ДОУ детьми в возрасте от 1,5 лет до 7 лет по основной очереди и детьми в возрасте от 1,5 лет до 7 лет, имеющих внеочередное и первоочередное право на зачисление в ДОУ, осуществляется в процентном соотношении(50:50).
Внеочередное обеспечение местами в ДОУ осуществляется для детей граждан:
- получивших или перенесших лучевую болезнь, другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы;
- принимавших участие в ликвидации последствий аварии Чернобыльской АЭС;
- эвакуированных из зоны отчуждения, переселенных (переселяемых) из зоны отселения, добровольно выехавших на новое место проживания из зоны отселения, а также зоны проживания с правом на отселение;
- занятых на работах в зоне отчуждения;
- наделенным в конституционном порядке полномочиями осуществлять правосудие и исполняющие свои обязанности на профессиональной основе (судья);
- работников прокуратуры (прокуроры и следователи).
- из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Трудной жизненной ситуацией является ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина, заболеваниями, перечень которых утвержден приложением к настоящему постановлению, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, стихийное бедствие, внезапная смерть одного из родителей (законного представителя) и иные обстоятельства, которые он не может преодолеть самостоятельно.
Основанием для предоставления места в МДОУ в первоочередном порядке, является письменное заявление гражданина на имя заведующей МДОУ от имени своей семьи, опекуна, попечителя, другого законного представителя гражданина. Помимо представления документов указанных в п.3.1. к заявлению прилагаются следующие документы, подтверждающие наличие трудной жизненной ситуации: (документ, удостоверяющего личность; справку о составе семьи; свидетельство о смерти одного из родителя; акт о пожаре, наводнении, справку о заболевании, справку ВТЭК, документ, подтверждающие статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и другие).
Документы должны быть представлены в подлинном варианте и в копии.
Оснований для отказа в предоставлении мест в МДОУ в первоочередном порядке для граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации является:
- предоставление заявителем недостоверных сведений в представленных документах.
[bookmark: _GoBack] «Порядок приема и отчисления воспитанников» изложить в следующей редакции:
«В первоочередном порядке осуществлять прием детей в МДОУ:
- из многодетных семей;
- из семей, имеющих в своем составе родителей инвалидов, детей-инвалидов и тубинфицированных детей;
- детей-сирот, находящихся под опекой;
- одиноких матерей, имеющих двух и более детей дошкольного возраста;
- из семей военнослужащих по месту их жительства;
- из семей, имеющих в своем составе детей погибших (пропавших) военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, участвующих в ликвидации конфликтных ситуаций и обеспечивающих правопорядок, общественную безопасность на Северном Кавказе;
- из семей, в которых оба родителя являются работниками муниципальных учреждений образования, культуры, здравоохранения, социальной защиты, органов местного самоуправления МО «Майкопский район»;
- детям сотрудника полиции; детям сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей; детям сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции; детям гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции; детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции; детям, находящимся (находившимся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации, указанных в вышеуказанных пунктах;
- детям граждан, замещающих должности правоохранительной службы в Федеральной службе Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН России) и ее территориальных органах, предоставляются места в дошкольных образовательных учреждениях в течение трех месяцев со дня обращения сотрудников, при соответствующей компенсации за счет средств ФСКН России».

